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Экологический кейс: «Безопасность детей в природе»
Дидактическое пособие по экологическому воспитанию «Экологический кейс» предназначено для индивидуальной и подгрупповой работы с детьми.
Цель: формирование основ безопасного поведения   в природе у детей старшего дошкольного возраста.
Данное дидактическое пособие разработано с использованием кейс-иллюстрации, которая используется для рассмотрения проблемной ситуации. Целью работы с ней является разбор сути проблемы, анализ возможных решений и выбор лучшего из них. Кейс-иллюстрация отличается от наглядности тем, что в ней всегда есть проблема.     
Рассматривая иллюстрации, дети обсуждают полученную информацию, рассуждают, принимают решение, могут предполагать и строить на основе этого прогноз. Проблема не предлагается детям в открытом виде. Выбранная нами ситуация иллюстрирует те проблемы, с которыми ребёнок может столкнуться в жизни или уже сталкивался. Естественно, эта ситуация должна зацепить ребёнка. В ситуации содержится достаточно информации, она должна быть по силам детям, не содержать подсказок относительно решения проблемы. В начале педагог предъявляет иллюстрацию с проблемной ситуацией детям, организует обсуждение ситуации.
Алгоритм работы:
1. Дети знакомятся с иллюстрацией, выявляют проблему.
2. Дошкольники	самостоятельно	анализируют	ситуацию, диагностируют проблему.
3. Делятся на подгруппы и обсуждают свои идеи и решения со сверстниками.
4. Представляют свои идеи и решения в презентации.


Содержание:
1.Загадки
2.Стихи
3. Правила поведения
4. Ситуации
5. Дидактические игры
6. Пазлы
7. Круги Луллия
8. Альбомы 
9.Раскраски
(см. в приложении)
